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ЯКІСТЬ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ 
В ГЛОБАЛЬНОМУ СЕРЕДОВИЩІ: 
ЕКОНОМІЧНИЙ ПРОРИВ РОЗВИНУТИХ КРАЇН 
І ПЕРСПЕКТИВИ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ В УКРАЇНІ *

Сформовано авторську систему індикаторів на основі систематизації досвіду політик 
економічного прориву розвинутих країн світу ХХ—ХХІ ст., які надали їм можливість за-
безпечити високу порівняно з Україною якість державної політики. Обґрунтовано реко-
мендації органам державної влади щодо вироблення певної стратегії державної політики 
економічного зростання України в глобальному середовищі. 
Ключові слова: державна політика; якість державної політики; економічний прорив; еко-
номічне зростання; світовий досвід; індикатори; глобальне середовище.

Відмітною рисою сучасної соціально-економічної моделі розвитку економі-
ки України є домінування державно-монополістичного і приватно-олігар-
хічного капіталу, націленого на отримання надприбутку на тлі зубожіння 
більшої частини населення і високої майнової нерівності. Для даної моделі 

* Стаття базується на результатах досліджень у рамках співпраці Національного техніч-
ного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» 
і Міжнародного університету фінансів з Міністерством економіки України за проєктом 
«Синергія знань, досвіду та креативності заради майбутнього» (2019—2020 рр.).
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характерними є такі риси: жорстка експлуатація національного багатства; 
вільний доступ іноземного капіталу до національних стратегічних ресурсів; 
відплив капіталу і, відповідно, домінування офшорного бізнесу; податковий 
пресинг виробничої сфери; серйозна залежність грошово-кредитної систе-
ми від міжнародних фінансових інститутів; відсутність дешевих внутрішніх 
кредитних ресурсів; технологічне відставання; падіння промислового ви-
робництва; реальне зниження рівня життя населення. 

Збереження такого стану є згубним для української економіки. Відтак, 
одним з напрямів економічного прориву України, який проявляється в до-
триманні верховенства права, незалежності органів контролю і негативно-
му ставленні суспільства до зловживання владою та публічними коштами 
заради особистої вигоди, є якість державної політики. Крім того, зростання 
якості функціонування державного сектору сприятиме підвищенню інвес-
тиційної привабливості економіки країни в глобальному середовищі.

На економічне зростання можна чекати тільки після проведення «про-
ривних» реформ, спрямованих на розвиток внутрішнього ринку, а саме на 
розбудову інфраструктури, професійне перенавчання кадрів, залучення ін-
вестицій внутрішнього резерву, включаючи зростання заощаджень насе-
лення. Останнє стає найбільш актуальним в умовах зниження рівня інозем-
них інвестицій та запровадження економічних санкцій. Отже, необхідно 
задіяти всі можливі механізми фінансового ринку для залучення заоща-
джень населення в інвестиції у високотехнологічний сектор економіки. 

Державна політика України також повинна базуватися на системі попе-
реджувальних заходів щодо недопущення дестабілізації ринкового середо-
вища. Ключова ідея роботи уряду при формуванні економічної та фінан-
сової політики має враховувати великі цикли економічної кон’юнктури 
М. Кондратьєва. Це дозволить уникнути небезпеки, що загрожує фінансовій 
та економічній системам, і зменшити відповідні глобальні ризики зниження 
рівня економічному розвитку держави. 

Пріоритет економічного прориву в нашій країні полягає в переході в 
короткостроковому періоді від факторно-ресурсної до інноваційної стадії 
конкурентоспроможності та входженні України протягом наступних 15—
20 років до 30 найбільш конкурентоспроможних країн (за версією World 
Competitiveness Yearbook — WCY) або до 50 країн (за версією даоського West 
County R-IV). Здійснення Україною такого прориву забезпечить високий рі-
вень життя, економічну динаміку і структуру, основні соціальні характерис-
тики, подібні до країн ЄС.

Отже, мета статті — систематизувати напрями стабільного розвитку 
державних політик економічного прориву світових лідерів, здійснити порів-
няльний аналіз системи індикаторів, які характеризують якість державної 
політики в Україні та розвинутих економіках світу, визначити перспективи 
імплементації найкращих зарубіжних практик державної політики і виро-
бити рекомендації органам державної влади різних рівнів суспільної ієрархії 
щодо покращення якості державної політики з метою забезпечення еконо-
мічного прориву України в глобальному динамічному середовищі.

Економічний прорив має ґрунтуватися на засадах збалансованої дер-
жавної політики, яка розглядається в першу чергу як аполітична, загально-
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соціальна програма розвитку країни, що може об’єднати конкуруючі полі-
тичні сили, суспільні групи різних спрямування та інтересів. На жаль, низь-
ка якість державної політики і суспільних інститутів, що не забезпечують 
соціальної згуртованості та підвищення рівня розвитку соціального капіта-
лу, є основними чинниками зниження конкурентоспроможності національ-
ної економіки в глобальному середовищі. Отже, для економічного прориву 
необхідними є три умови: економічна стратегія; сприятливі умови для бізне-
су; інститути та інструменти розвитку (рис. 1). Такий підхід забезпечить ре-
алізацію технології смарт-управління в державній політиці в умовах зрос-
тання глобальних викликів і динамічних змін.

Як бачимо, формою реалізації проривної економіки є системно-цільові 
програми смарт-управління, які реалізуються в рамках Програми економіч-
них реформ, Національного плану дій та спрямовані на модернізацію й ре-
конструкцію моделі економічного розвитку, визначення стратегічних за-
вдань для центральних і регіональних органів влади та координації їх вико-
нання. Це є принципово важливим для регіонів України з огляду на їх регіо-
нальні відмінності, які вимагають науково-аналітичного інструментарію 
проривного управління. Цим і зумовлюється актуальність їх інтеграції у 
складний соціально-управлінський проривний інституційний комплекс на 
державному рівні. Крім того, поширенню проривної економіки сприяють 
стратегічно важливі державні цільові програми соціального, фінансово-еко-
номічного, організаційно-управлінського, інноваційного і науково-техніч-

Рис. 1. Програмні заходи забезпечення економічного прориву в державній політиці на 
засадах смарт-управління 
Джерело: розроблено авторами.
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ного характеру. Саме вони гарантують значні зрушення в технологічних, ви-
робничо-управлінських, соціальних та економічних сферах суспільного гос-
подарства. Варто також підкреслити, що правильність визначення пріори-
тетів державної політики має бути орієнтована на випереджальне станов-
лення нового технологічного укладу, що дозволить очолити нову хвилю 
глобального зростання в межах траєкторії стійкого піднесення. 

Зауважимо, що історичний досвід застосування інструментів державної 
політики найбільш високорозвинутих країн світу, зокрема США, Японії, 
Ірландії, Швеції, Південної Кореї, Сінгапуру, говорить про реалізацію плану 
дій щодо забезпечення високої якості інфраструктури, у тому числі тран-
спортної, соціальної, енергетичної, про високу відповідальність уряду за 
зміни і стратегії його довгострокового бачення. Систематизація напрямів 
державних політик економічного прориву світових лідерів стабільного роз-
витку (Японії, Бразилії, Норвегії, Швеції, США, Франції, Канади, Фінляндії) 
засвідчила наявність проривних технологій у стимулюванні інновацій та 
підтримці високотехнологічного розвитку країн.

Так, технологічний та інноваційний прорив у розвинутих економіках 
здійснено через створення належних умов для надсучасних технологій, збіль-
шення державних і приватних витрат на дослідження і розробки, зростання 
частки інноваційних компаній та кластерів в економічному розвитку (табл. 1).

Систематизація та узагальнення форм і напрямів державної політики 
«економічного прориву» світових лідерів (табл. 1) доводять наявність про-
ривних технологій у стимулюванні розвитку інновацій та підтримці висо-
котехнологічного розвитку. Так, досвід Японії та Республіки Корея гово-
рить про успішну реалізацію політики розвитку електронно-товарної та 
автомобільної промисловості, програм пріоритетної підтримки інновацій-
ної діяльності компаній-експортерів. Значущими для економічного прори-
ву є підтримка і стимулювання високої якості та порівняно невисоких цін 
на продукцію, які забезпечили конкурентоспроможність провідних япон-
ських корпорацій на світових ринках. Політику Сінгапуру орієнтовано на 
промислову стратегію розвитку технологічних кластерів і реалізацію прог-
рам підтримки високорозвинутих кластерів бізнесу в технологічному прос-
торі, які сприяли формуванню нових центрів програмного забезпечення 
світового рівня.

Звернімо увагу на якість державної політики, яку вважаємо генераль-
ним напрямом економічного прориву України і яка полягає у верховенстві 
права, незалежності контролюючих органів, негативному ставленні суспіль-
ства до зловживань владою та публічними коштами задля особистої вигоди. 
Беззаперечне зростання якості функціонування органів державного управ-
ління сприяє підвищенню інвестиційної привабливості економіки. 

Вагомим індикатором якості державної політики є Індекс сприйняття 
корупції, який в Україні у 2,5—3 рази нижчий, ніж у Данії (88,0), Фінляндії 
та Сінгапурі (85,0), Канаді (81,0) та Німеччині (80,0). Найвищий рівень ко-
рупції спостерігається в діяльності, пов’язаній з державними закупівлями, 
ліцензуванням, квотуванням, бюджетними трансфертами тощо [5]. В осно-
ву боротьби з корупцією в Німеччині покладено завдання знищення матері-
альної, насамперед фінансової, бази злочинних угруповань через створення 
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Реєстру корумпованих фірм. Політика Сінгапуру базується на антикоруп-
ційних принципах, зокрема: 1) оплата праці державних службовців здійсню-
ється згідно з формулою, прив’язаною до середньої заробітної плати успіш-
но працюючих у приватному секторі осіб [6]. Усі країни — члени ЄС ратифі-
кували такі концептуальні документи: Конвенцію про захист фінансових 
інтересів громад (Convention on the protection of the European Communities’ 
fi nancial interests) та Конвенцію про боротьбу з корупцією, яка стосується 
посадових осіб Європейських Співтовариств чи країн — членів Європей-
ського Союзу. Антикорупційні зусилля у Фінляндії проводяться спільно 
Урядом, Міністерством внутрішніх справ, Міністерством юстиції та Націо-
нальним бюро розслідувань. До 52% договорів на державні закупівлі укла-
даються на регіональному або місцевому рівні на основі Акта про державні 
закупівлі та договорів про концесію.

На жаль, є всі підстави стверджувати. що якість державної політики в 
Україні відображає низький рівень відповідальності уряду за зміни та не-
ефективність політики його довгострокового бачення. Україна знаходиться на 
98-му місці в рейтингу 180 країн з показником 3,3, а лідерами є Сінгапур (5,6), 
Фінляндія (5,2), США (5,1) та Данія (4,6). Водночас чинний механізм реалі-
зації державної політики спроможний забезпечити виконання в кращому 
випадку 50% затверджених планів. При цьому на урядових засіданнях Кабі-
нету Міністрів України щороку ухвалюються понад 4 тис. рішень, КМУ є 
автором лише близько 30% ухвалених законів України порівняно з європей-
ською практикою, де 70—90% ухвалених законів, запропоновано урядом 1 [7]. 
Неадаптованість влади і невідповідність державної моделі геоструктурним 
зрушенням міжнародних сфер впливу і глобальної конкуренції, макротранс-
формації союзів та об’єднань держав світу — все це впливає на довгострокове 
бачення [8]. За Індексом глобальної конкурентоспроможності Украї на посі-
дає 104-те місце з 3,1 балу, що є вдвічі меншим, ніж у Сінгапурі (6,5) та Фін-
ляндії (5,1). Сінгапур підтримує систему чистих, вільних від олігархів вибо-
рів, що сприяє діяльності чесного уряду та унікальному поєднанню страте-
гічного прогнозування, планування та реалізації відповідних стратегій у по-
стійно мінливому і конкурентному глобальному середовищі. У США прий-
нято Комплексну стратегію економічного розвитку (CEDS), яка сприяє 
ефективному економічному розвитку в американських містах і регіонах за 
допомогою планування економічного розвитку на місцевому рівні.

Додамо, що за показником стабільності державної політики Україна по-
сідає 115-те місце у світі із значенням 3,1, що є у 2—2,5 разу нижчим від рівня 
Сінгапуру (6,3), Фінляндії (5,9), Данії (5,6), Німеччини і США (5,3), Японії (5,2) 
(табл. 2). Це є наслідком домінування індустріального ресурсокористування 
за умов нормативно-регулюючого підходу [9]. Стабільна політична ситуація, 
наявність правової системи світового рівня, розвинута фінансова ін фра-
структура, податкові та інші пільги для іноземних інвесторів зробили сінга-
пурську економіку максимально привабливою для іноземного капіталу. 

1 Уряд, якому довіряють. Як побудувати ефективний уряд в Україні? / Центр політико-пра-
вових реформ. — 2019. — 15 серп. [Електронний ресурс]. — Режим доступу : https://pravo.
org.ua/ua/news/20873848-uryad,-yakomu-doviryayut.-yak-pobuduvati-efektivniy-uryad-v-
ukrayini (дата звернення: 22.06.2021).
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У 2019 р. за субіндексом «Інфраструктура» Індекс глобальної конкурен-
тоспроможності України знизився в рейтингу до 3,0 балів (114-те місце із 
137 країн), що є у 2—3 рази нижчим за показник Сінгапуру (6,5), Японії (6,1), 
Республіки Корея (5,9), Данії (5,6) і США (5,5) (табл. 2). 

Особливої важливості в державній політиці досліджуваних країн набу-
ває залучення приватного капіталу в будівництво та фінансування транс-
портної інфраструктури держави. За прогнозами компанії Price Waterhouse 
Coopers, інвестиції у транспортну інфраструктуру до 2025 р. залучатимуть-
ся переважно для покращення якості автошляхів і залізничного сполучення. 
Лідерами за обсягами інвестицій будуть країни Азіатсько-Тихоокеанського 
регіону — близько 8,3 трлн дол.; значно менше інвестуватимуть США і Ка-
нада (1,7 трлн дол.) та країни Західної Європи (1,5 трлн дол.) [10]. Концепція 
розвитку інфраструктури Європейського Союзу полягає в зниженні транс-
портних витрат; покращенні зв’язку і мобільності на основі створення 
мультимодальних коридорів транспортної мережі (TEN-T), енергетичної 
мережі (TEN-E) і телекомунікаційної мережі (eTEN), які з’єднають ключові 
вузли великих міст, міжнародних аеро- і морських портів.

Опосередковані ефективність та якість державної політики визнача-
ються Індексом якості постачання електроенергії (% до обсягів виробницт-
ва). Згідно з даними Світового рейтингу конкурентоспроможності, Україна 
посідає 64-те місце з часткою постачання електроенергії 10,3%, що майже в 
5 разів перевищує показники Сінгапуру (1,9%) (рис. 2). До країн з високим 
рівнем цього показника можна віднести Фінляндію — 3,1%, Республіку Ко-
рея — 3,3%, Німеччину та Японію — 4,3%, які використовують такі нові тех-
нології, як малі модульні реактори, інноваційні ядерно-енергетичні техно-
логії, включно з еволюційними конструкціями, реакторами малої та серед-
ньої потужності, що сприяє зменшенню викидів парникових газів і розши-
ренню ролі ядерної енергії в новому застосуванні 2.

Республіка Корея почала розвивати технології Smart Grid, у Сінгапурі 
створено організацію Smart Grid and Power Electronics Consortium Singapore, 
яка об’єднує компанії з розробки інтелектуальних електронних рішень; «ро-
зумної» електромережі для бізнес-парків, інтегрованої з відкритою цифро-
вою платформою, що дозволяє обмінюватися даними про будівлі та оптимі-
зувати використання електроенергії 3.

Акцентуємо увагу на тому, що, згідно з дослідженнями експертів Th e 
Boston Consulting Group, протягом наступних трьох років обов’язковою 
умовою стане стратегування запуску цифрових екосистемних прискорюва-
чів BCG, які дозволять державі, бізнесу і суспільству функціонувати ефек-
тивніше на відповідній правовій базі. У даний час за показником адаптив-
ності правової бази до цифрових моделей бізнесу із значенням 3,3 Україна 

2 У НІСД відбувся круглий стіл «Енергетичний перехід: виклики для України» (Київ, 
12 грудня 2019) [Електронний ресурс]. — Режим доступу : https://niss.gov.ua/news/novini-
nisd/v-nisd-vidbuvsya-krugliy-stil-energetichniy-perekhid-vikliki-dlya-ukraini (дата звернен-
ня: 22.06.2021).

3 «Розумним» містам потрібні «розумні» мережі / НВ. — 2020. — 20 січ. [Електронний ре-
сурс]. — Режим доступу : https://nv.ua/ukr/ukraine/so-skorostyu-sveta/rozumnim-mistam-
potribni-rozumni-merezhi-50060324.html (дата звернення: 22.06.2021).
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посідає 89-те місце у світі; для порівняння: у США — 5,7, Сінгапурі — 5,6, 
Фінляндії — 5,1 і Німеччині — 5,0 (див. табл. 2). На даному етапі цифровіза-
ції основною перешкодою є відсутність узгодженого стратегічного підходу 
до формування політики в напрямі гармонізації цифрових ринків з країна-
ми — членами ЄС і країнами Східного партнерства. Першим етапом стануть 
узгоджені з Концепцією розвитку цифрової економіки і суспільства України 
стратегічні документи, «дорожні карти», плани дій для кожної з означених 
сфер гармонізації цифрових ринків [11].

Аналіз митних тарифів досліджених країн дозволяє констатувати, що 
найбільш високі ставки мають місце в Китаї (11,12%) та Республіці Корея 
(7,36%) — вони перевищують показник України (2,69%) у 4,1 і 2,7 разу відпо-
відно. Разом з тим ефективність торговельної політики Сінгапуру (митний 
тариф становить 0,02%), Фінляндії, Німеччини, Данії (по 1,12%), США 
(1,65%) і Австралії (1,62%) є суттєво нижчою, ніж в Україні (1—8% на готову 
продукцію та до 10% на товари легкої промисловості). У Сінгапурі оцінка 
митних цілей базується на Кодексі митної оцінки (SINGAPORE Corporate 
Venture Capital — CVC), у якому митна вартість визначається як трансакцій-
на вартість імпортних товарів при продажі на експорт до Сінгапуру.

Ураховуючи критичне геополітичне зростання впливу державотворних 
чинників на загострення соціально-економічних проблем в Україні, було 
систематизовано програмні та стратегічні заходи органів державної влади 
України і країн світу в напрямі покращення якості державної політики. Так, 
наприклад, урядом Німеччини з метою зниження Індексу сприйняття ко-
рупції створено реєстр корумпованих фірм, а державну політику Сінгапуру 
спрямовано на ліквідацію зайвих адміністративних бар’єрів для розвитку 
економіки (табл. 3).

Так, стабільність державної політики Японії забезпечують взаємовигід-
ні відносини уряду і представників бізнесу, що координуються Кабінетом 
Міністрів Японії. Для забезпечення якості транспортної інфраструктури 
Міністерство землі й транспорту Японії координує діяльність мережі плат-
них високошвидкісних доріг з обмеженим доступом, що перебувають під 
контролем головних підприємств країни. Визначальними умовами присто-
сованості правової бази до цифрових моделей бізнесу як одного з індикато-
рів якості державної політики є прийнята Урядом Сінгапуру Стратегія гло-
бальної цифрової трансформації економіки та імплементований у 2017 р. 
Державним департаментом США Акт про цифрову економіку.

Узагальнення і аналіз економічного прориву країн-лідерів у технологіч-
ному та інноваційному напрямах дозволяють окреслити завдання вітчизня-
них органів управління в контексті індикаторів «економічного прориву». 
В Україні до першочергових, пріоритетних заходів державної політики еко-
номічного прориву, формування економіки добробуту та економічного 
зростання відносяться такі завдання: 

1. Кабінету Міністрів України і Міністерству економіки України:
• створити Реєстр корумпованих фірм;
• запровадити політику, базовану на антикорупційних принципах, а 

саме: оплата праці державних службовців згідно з формулою, прив’язаною до 
середньої заробітної плати успішно працюючих у приватному секторі осіб;
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• ратифікувати Конвенцію про захист фінансових інтересів громад (Кон-
венція PIF) і Конвенцію про боротьбу проти корупції посадових осіб Євро-
пейських Співтовариств чи посадових осіб країн — членів Європейського 
Союзу (за досвідом Німеччини, Сінгапуру, країн ЄС);

 • адаптувати принципи й розробити Програму співпраці (CEDS) між 
бізнесом, органами місцевого самоврядування, інститутами навчання 
та приватної промисловості в межах економічного розвитку регіонів (дос-
від США); 

• запровадити політику забезпечення якості законодавчої бази (насам-
перед ефективного захисту права власності);

• сприяти державній політиці підтримки підприємництва як основи 
конкурентоспроможності країни через збільшення частки малого бізнесу до 
70% ВВП і чисельності працездатних осіб у малому бізнесі до 60% (досвід 
Фінляндії);

• розробити і запровадити Програму майбутнього суспільства з визна-
ченням чіткої відповідальності уряду за майбутні зміни (досвід Канади), 
Комплексну стратегію економічного розвитку України для ефективного еко-
номічного розвитку громад і регіонів через адаптування методів плануван-
ня економічного розвитку на місцевому рівні (досвід США); 

• розробити Стратегію підтримки і розвитку промислових груп з єди-
ним центром управління, якому підпорядковуватимуться не тільки вироб-
ничі, але й торговельні, науково-дослідні підрозділи і в деяких випадках 
банківські установи;

• ініціювати розробку політики стимулювання державних субсидій че-
рез Проєкти міжнародної технічної допомоги, проникнення вітчизняних 
корпорацій на світові ринки (досвід Франції).

2. Верховній Раді України:
• прийняти Закон України «Про цифрову економіку», в якому визначи-

ти межі роботи всіх цифрових послуг і платформ, регуляторів персональних 
даних, які можуть використовуватися та поширюватися серед органів дер-
жавного управління, права й обов’язки онлайн-сервісів (досвід США).

3. Кабінету Міністрів України, міністерствам, органам місцевого само-
врядування:

• розробити програми створення міжнародних бізнес-центрів для за-
безпечення стабільного і проактивного ділового середовища, стратегії ста-
лого зростання, спрямованих на диференційовану промислову структуру, 
підвищення продуктивності праці, зростання обсягів експорту, відновлення 
бізнесу і конкурентного бізнес-середовища, створення міжнародних «міль-
йонерських екосистем»;

• забезпечити розробку і впровадження галузевих карт трансформації, 
створення офіційних комітетів з представниками 23 галузей як платформи 
для досягнення стратегічних цілей (досвід Сінгапуру).

4. Міністерству інфраструктури України спільно з великими компаніями:
• розвивати мережу платних високошвидкісних доріг з обмеженим до-

ступом під контролем великих підприємств; 
• розробити Програму зниження транспортних витрат; покращення 

зв’язку та мобільності на основі створення мультимодальних коридорів 
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транспортної, енергетичної та телекомунікаційної мережі, які з’єднають ве-
ликі міста, міжнародні аеро- і морські порти (досвід Японії, країн ЄС).

5. Міністерству енергетики та захисту довкілля України спільно з Мі-
ністерством цифрової трансформації:

• розробити програму «Розумна електромережа» для покращення якос-
ті електропостачання, скорочення викидів парникових газів, інтеграції ме-
реж на глобальному рівні (досвід Сінгапуру);

• розробити Концепцію розвитку цифрової економіки і суспільства 
України, забезпечити розробку стратегічних документів, «дорожніх карт», 
планів дій (досвід Сінгапуру).

ВИСНОВКИ
Розроблення і реалізація політики економічного прориву для підвищення 
конкурентоспроможності та інноваційності національної економіки, реалі-
зація політики покращення добробуту населення, протидії глобальним ви-
кликам пандемії COVID-19 і соціальні ризики в умовах погіршення життя 
населення України потребують систематизації та узагальнення досвіду кра-
їн, які здійснили «економічний прорив» на рівні державної політики — че-
рез стратегії забезпечення високої якості інфраструктури, зокрема тран-
спортної, соціальної, енергетичної, достатню відповідальність уряду за змі-
ни і стратегії його довгострокового бачення.

Зрозуміло, що здійснення Україною якісного прориву щодо конкурен-
тоспроможності залежить не тільки і не стільки від правильності підготов-
леної урядом стратегії розвитку чи від технології її підготовки, скільки від 
зміцнення соціального капіталу та соціальної згуртованості суспільства. Це 
залежить у тому числі від утвердження в країні справді об’єднувальної та 
прагматичної національної ідеї, конструктивної взаємодії всіх сторін, заці-
кавлених у довгостроковому інвестиційному проєкті «Конкурентоспро-
можна країна». Такими сторонами є влада, роботодавці (бізнес), наймані 
працівники і громадянське суспільство в цілому. Тому важливими інстру-
ментами досягнення консенсусу щодо цільових орієнтирів підвищення 
якості державної політики мають стати створення в країні аполітичної плат-
форми для постійних стратегічних консультацій та досягнення консенсусу 
щодо орієнтирів і оптимальних траєкторій прогресивного розвитку держа-
ви в нестійкому глобальному середовищі.

Для України досягнення переваг проривної економіки залежить від 
ефективності реалізації інноваційної державної політики проривного типу, 
пoлiтики кaрдинaльнoгo oнoвлення iннoвaцiйнoгo cередoвищa держaви. 
Перспективою подальших досліджень у цьому напрямі є моніторинг і роз-
робка дієвих механізмів ефективного інституціонального та нормативно-
правового забезпечення державної політики економічного прориву Украї-
ни. Крім того, нового поштовху розвиткові теоретичних і прикладних роз-
робок у галузі проривних технологій додасть приведення державних про-
грам і національних проєктів у відповідність із світовими стандартами 
якості державної політики. 
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QUALITY OF PUBLIC POLICY IN THE GLOBAL ENVIRONMENT: 
ECONOMIC BREAKTHROUGH OF DEVELOPED COUNTRIES 
AND PROSPECTS FOR IMPLEMENTATION IN UKRAINE

In order to systematize the experience of public policies of economic breakthrough in deve loped 
countries and consider the possibility of their implementation in Ukraine, the prospects for at-
tracting the best foreign practices of public policy are identifi ed, strategic objectives to improve 
its quality to ensure Ukraine’s economic breakthrough in a global dynamic environment are 
outlined. It is substantiated that an economic breakthrough is possible due to a triad of program 
measures of public policy based on smart governance (economic strategy, favorable conditions 
for business; institutional framework of policy), which will ensure the implementation of smart 
governance technology in public policy in the face of growing global challenges and dynamic 
change. Systematization of state policies of economic breakthrough of world lea ders of sustain-
able development, in particular the USA, Canada, Japan, China, Singapore, Republic of Korea, 
Finland, Sweden, France, Germany, revealed a number of policies of breakthrough technologies, 
stimulation of innovation development and support of high-tech deve lopment of the state. Th e 
author’s system of indicators for assessing the quality of state policy of world leaders (index of 
corruption perception, ensuring the stability of state policy of econo mic systems, quality of 
transport infrastructure and electricity supply, adaptation of the legal framework to digital busi-
ness models, government responsibility for changes in customs tariff s and long-term vision), 
which ensured the selected countries of the world with a high effi  ciency of public policy com-
pared to Ukraine, is proposed. Recommendations for public authorities aimed at developing the 
main directions of Ukraine’s economic breakthrough to improve the quality of public policy in a 
dynamic global environment are prepared. Th e priority directions of the policy of economic 
breakthrough and intensifi cation of the state policy of ensuring the economy of prosperity and 
economic growth in Ukraine are outlined, substantiated by foreign experience and applied ana-
lysis of critical state-building factors of strengthening economic problems in the country.

Keywords: public policy; quality of public policy; economic breakthrough; economic growth; world 
experience; indicators; global environment.




